

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ангеловой Виктории Александровны на тему: «Особенности микроциркуляции при выполнении миниинвазивных хирургических вмешательств у пациентов с варикозной болезнью нижних конечностей в стадии трофических расстройств», на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Диссертационная работа Ангеловой Виктории Александровны посвящена одной из актуальных проблем плановой хирургии – лечению пациентов с варикозной болезнью вен нижних конечностей. В работе представлено исследование особенностей микроциркуляции у пациентов с варикозной болезнью вен нижних конечностей класса С4-С5 по классификации СЕАР, а также динамика этих параметров в зависимости от оперативного лечения в послеоперационном периоде. Цель исследования актуальна и корректно сформулирована.

В работе проведен анализ динамики ряда параметров микроциркуляторного русла, особенностей микроциркуляции оперируемой конечности до и после эндовенозной лазерной облитерации, а также сравнение параметров микроциркуляции со здоровым контингентом лиц. Избранные методы инструментальной диагностики ранее не применялись для диагностики и оценки эффективности лечебной тактики у больных с варикозной болезнью вен нижних конечностей класса С4-С6 по СЕАР.

В целом, работа Ангелова В. А. способствует более глубокому пониманию патогенеза варикозной болезни и совершенствованию лечения пациентов, страдающих данным заболеванием. Использованный в диссертации объем материала достаточен для получения статистически значимых выводов.

Результаты диссертационной работы Ангеловой В. А. опубликованы в 9-ти статьях, доложены на 6 научно-практических конференциях, посвященных вопросам флебологии.

В диссертации решена актуальная задача – с учетом особенностей состояния микроциркуляции кожи нижних конечностей дана оценка результатов эндовенозной лазерной облитерации до операции и в послеоперационном периоде у пациентов с варикозной болезнью вен нижних конечностей класса С4-С5 по СЕАР. Работа представляет собой законченное исследование, методические подходы адекватны поставленной цели и задачам, выводы полностью вытекают из полученных результатов.

Заключение

Анализируя содержание автореферата, можно сделать вывод, что представленная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 года, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Ангелова В.А., достойна присуждения искомой ученой степени, по специальности 3.1.9. Хирургия.

Доктор медицинских наук, профессор кафедры
хирургии с курсом эндоскопии ФГБУ ДПО
"Центральная государственная медицинская академия"
Управления делами Президента РФ

Баринов В.Е.

Подпись доктора медицинских наук Баринова В.Е. заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета ФГБУ ДПО
"Центральная государственная медицинская академия"
Управления делами Президента РФ

доктор медицинских наук, профессор



И.В.Зверков

«27» 09 2023 г.

121359, ул. Маршала Тимошенко д.19, с.1А
Тел.: +7 (499) 149-58-27, e-mail: info@cgma.su